

追踪报道

多部门将联合整治火车站周边餐馆经营,经走访发现——

# 十多家餐馆只两家证照齐全



一个餐馆,三个牌子,都不是店名。见习记者 宋立山 摄

本报6月4日讯(见习记者 宋立山) 本报4日C05版刊登《对,就是宰你,怎么着吧》一文,报道了济南火车站周边小餐馆的疯狂宰客行为。报道发出后,引起相关部门重视,济南市食安办主任孙法星督促,要尽快研究有效的监管办法。天桥区食安办负责人表示,已经着手协调,将联合多部门,共同规范火车站周边餐馆的经营。

4日下午,天桥区食安办负责人表示,他们已经开始联系食药、工商、物价、公安等多个部门,首先从食品安全和规范经营入手,推动解决火车站周边餐馆的宰客问题。“先要摸清情况,到底哪些有证,哪些没证,然后根据具体情况进行整顿。”这位负责人说,食安办主要负责协调食品安全工作,严格来说,宰客属于价格纠

纷,不在食安办的直接管理范围之内。但是从食品安全卫生角度,打击无证经营,规范餐馆经营,无疑对整治宰客行为意义重大。要想最终消除宰客现象,尚需食药、工商、物价、公安以及火车站广场管理处共同协作。

天桥区食安办负责人说,整顿的第一步是厘清小餐馆的房屋产权。要办理餐饮许可证,房屋产权必须明确,证明不是违章建筑,具备经营资质。明确产权后,才能继续往下走程序,消防验收等条件满足后,办理餐饮许可证,并进一步办理工商营业执照。另外,火车站周边的房屋产权较为复杂,明确产权也有利于进一步厘清责任,如果产权归铁路局,火车站管理部门负有相应管理责任;如果产权归街道办,街道办负有属地管理的责任;如果是民房,房屋所

有人也应尽相应义务。“不管房子是谁的,不能出租给他人非法经营。”这位负责人说,4日下午,工作人员走访了售票处西侧和南侧的10多家餐馆,餐馆房屋的产权多为济南铁路局,其中只有2家证照齐全。

这位负责人还提到,整顿火车站周边餐馆不能搞一刀切。由于历史原因,许多餐馆未能办理餐饮许可证,不能一味取缔,符合条件的要推动办证;由于客观原因暂时不能办证的,要采取适当措施规范其经营,比如在食药部门进行备案,备案期间如果出现宰客等违法经营行为,将直接取缔。“在摸清情况之前,这都是可能的设想,最终的解决方案还有待进一步研究出台。”这位负责人补充说,先摸清情况,才能制定解决方案。

## 火车站周边就餐 很多网友倒苦水

见习记者 宋立山

如今,网络异常发达,火车站附近餐馆的宰客和不卫生行为被搬上网络论坛,像病毒一样广泛而迅速扩散,网友大量跟帖吐槽,这对泉城形象荼毒不浅。

**匿名网友:不明码标价,还要茶水钱**

我和同学在济南火车站等车。出去吃饭,就在售票大厅西边美食街附近,有一个小菜馆,我同学要了一碗拉面,老板说有5元和10元的,我同学要了大碗10元的,我要了炸酱面。结果结账时他说拉面15元,还把菜单拿过来让我们看上面写着牛肉面5—15元,这明显是欺诈行为。更可恶的是,还和我们要茶水钱,一位10元。就一个小破店,还要茶水钱,太气人了。

**匿名网友:说好4元,结账时要50元**

我和我妈是外地人,去济南医院看病,看完去火车站买完票吃饭,我们反复问了价格:4元钱一碗拉面。到里面我看到有标价:小碗20元,大碗25元!我又出去问:你们是用里面的标价吗?还

是拉面就4元钱??他们说:“你管那标价干什么?就4元钱!”等我们吃完了,老板管我们要50元!我妈60多岁了和那男的老板理论,我当时担心我妈妈,本来也想和他们理论,可是这时外面又进来一个男的,明显是和他们一伙的,我一看,算了。希望有关部门管一管,济南可是我们的省会啊。

**匿名网友:老板用手揪出瓜子皮**

走了那么多地方,第一次遇见这样嚣张的餐厅。进了一家拉面馆,叫了一碗拉面,不到一分钟拉面就出来了。一看,这哪是拉面啊,跟米粉差不多,里面竟然还有瓜子皮。于是我对那个彪悍的老板说,碗里怎么有瓜子皮,老板一脸不屑地说哪儿这么多事,接着更让我大吃一惊,那彪悍老板用手伸进我碗里,很淡定地捡起瓜子皮扔掉,最后我一口没吃乖乖给了钱走人。随后我又到隔壁叫了碗牛肉面,同样不像拉面,一碗面要我15块,2分钟吃完走人。

济南华泰全新捷豹路虎旗舰4S中心

X F X J X K



即日起到店赏车即有礼,开业当日惊天钜惠活动报名中...  
手机扫描二维码,  
了解济南华泰捷豹路虎4S中心更多优惠信息

# 6月6日 盛大开业

## 倒计时



## 天

济南华泰汽车销售有限公司

预约专线: 0531-88676161  
地址: 济南市经十西路3319号

